

Исх. № 55
12.01.2024.

Уважаемые разработчики,

Считаем необходимым установить срок действия свидетельства о государственной регистрации для пищевой продукции длительностью в 10 лет.

1. Анализ многолетнего мониторинга Роспотребнадзором безопасности пищевой продукции, обращаемой на отечественном рынке, позволяет сделать вывод о достаточно стабильной ситуации в части микробиологической и химической безопасности для потребителя. Так, за последние 10 лет произошло снижение доли проб пищевой продукции, не соответствовавшей гигиеническим нормативам по микробиологическим показателям (с 4,6 % в 2013 году до 3,1 % в 2022 году), санитарно-химическим показателям (с 0,8 % в 2013 году до 0,4 % в 2022 году) и физико-химическим показателям (с 4,6 % в 2013 году до 2,9 % в 2022 году).
https://rosпотребnadzor.ru/about/info/news/news_details.php?ELEMENT_ID=26341.

Таким образом, за 10 лет действия технических регламентов Евразийского Экономического Союза, распространяющихся на пищевую продукцию, отсутствуют данные о необходимости ужесточения контроля за безопасностью пищевой продукции и, соответственно, нет смысла в увеличении раундов замен свидетельств о государственной регистрации. С учетом целей принятия Технических Регламентов Евразийского экономического союза, считаем, что ограничение срока действия свидетельства о государственной регистрации 5 годами нецелесообразно и, как минимум, срок действия должен быть увеличен до 10 лет на основании накопленной практики.

2. В соответствии с решением 621 ЕЭК, п. 24 « Положение о порядке применения типовых схем оценки (подтверждения) соответствия в технических регламентах Таможенного союза», 44 решению ЕЭК п.123 «О типовых схемах оценки соответствия» и 41 решения ЕЭК п.16 «О Порядке регистрации, приостановления, возобновления и прекращения действия деклараций о соответствии продукции требованиям технических регламентов Евразийского экономического союза» изготовители обязаны хранить все документы в течении 10 лет. Таким образом, пакет документов храниться в надлежащем архиве и доступности и может быть запрошен и оценен при проведении проверок контролирующими органами все эти годы.
3. В соответствии с ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» статьи 10 производитель организовывает и проводит производственный контроль за качеством и безопасностью выпускаемой продукции, а так же технической документацией к условиям обращения пищевых продуктов, материалов и изделий. В том числе регулярно осуществляется контроль входящих ингредиентов на уровне государственных аудитов и других профилактических мероприятий, осуществляемыми государственными органами власти.





Акционерное общество «Вимм-Билль-Данн»

(АО «ВБД»)

127591, Москва, Дмитровское шоссе, д. 108

Тел.: +7 (495) 745-80-80

Факс: +7 (495) 483-00-47

www.wbd.ru

4. В настоящий момент минимальный срок получение свидетельства о государственной регистрации в Российской Федерации составляет 6-9 месяцев. Это связано с требованием Роспотребнадзора предоставлять экспертные заключения, в том числе, при необходимости, клинические исследования на безопасность продукции, а так же подтверждение сроков годности такой продукции. Таким образом, только подготовка документации для оформления свидетельства о государственной регистрации может занимать более 2х лет (пример: молочные смеси со сроком годности 18 месяцев, с учетом коэффициента резерва исследования составляют 2 года). Таким образом, если суммировать срок подготовки документации и сам процесс получения государственной регистрации, то процесс вывода пищевой продукции на рынок может занимать до 3х лет. В связи с чем ограничения срока действия свидетельства о государственной регистрации 5 годами видится несостоятельным.

Принимая во внимание всё вышеизложенное в отношении пищевой продукции предлагаем установить срок действия свидетельства о государственной регистрации длительностью не менее 10 лет.

Старший менеджер по нормативному обеспечению

Васюкова О.А.



PEPSICO